	4°
	- Équations -
	Cours (1/2)



	Contenus
	Compétences 
	Exemples d’activités, commentaires

	Résolution de problèmes conduisant à des équations du premier degré à une inconnue. 
	Mettre en équation et résoudre un problème conduisant à une équation du premier degré à une inconnue. 


	Les problèmes issus d’autres parties du programme et d’autres disciplines conduisent à l’introduction d’équations et à leur résolution. A chaque fois sont dégagées les différentes étapes du travail : mise en équation, résolution de l’équation et interprétation du résultat.

Tous les problèmes aboutissant à des équations produits, du type         (x-2)(2x-3) = 0, sont hors programme. 


I. Pour prendre un bon départ.




QCM
	Pour chaque question, une seule réponse est exacte. Laquelle ?
	Réponse

	1. Choisir la bonne opération (1)

« Je pense à un nombre, je lui ajoute 2 et je trouve
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. J’ai pensé au nombre … »

a.  2 + 
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                                           b. 2 - 
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                                    c. 
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	2. Choisir la bonne opération (2)
« Je pense à un nombre, je lui retranche (enlève) 2 et je trouve
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. J’ai pensé au nombre … »

 a.   
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                                                 b.  
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                                   c.  3,5 + 6,5
	

	3.   Choisir la bonne opération (3)
« Je pense à un nombre, je le multiplie par 3 et je trouve 5. J’ai pensé au nombre … »

a.  5 - 3                                                b. 
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                                       c. 
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	4.  Choisir la bonne opération (4)
« Je pense à un nombre, je le divise  par 7 et je trouve 4. J’ai pensé au nombre … »

a.    4 ( 7                                            b. 
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                                     c. 
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	5. Reconnaître une solution d’une équation 
Une solution de l’équation 3x – 4 = 5x – 8 est …

a. -1                                                    b.   0                                          c.   2
	



II. Équations.



1. Activité         (hachette Phare p 86,  §2 « je découvre le vocabulaire lié aux équations »)


2. Vocabulaire


Une équation est une égalité de deux expressions littérales appelés les membres de l’équation



Pour la résoudre, il faut trouver la valeur de l’inconnue qui rend l’égalité vraie.


Exemple :




5x – 6 = 4 + 3x



III Propriétés des égalités.

1. Activité         (hachette Phare p 86,  §3  « je découvre des propriétés des égalités »)
2. Propriétés 

*  D’après l paragraphe  III.1.2)      (                
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* D’après l paragraphe  III.1.3)c   (               
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Exercices 23, 24 et 25 page 93
IV Technique de résolution d’une équation.
1. Activité         (hachette Phare p. 87,  §4 : « je résous une équation »)
 2. Exemple

On veut résoudre l’équation :           5x – 6 = 4 + 3x


On va d’abord regrouper les constantes dans un seul membre :
5x – 6 + 6 = 4 + 3x + 6













5x = 3x + 10


On va ensuite regrouper les inconnues dans l’autre membre :
5x – 3x = 3x + 10 – 3x












2x = 10


On divise par « le nombre de x », dans cet exemple, 2, pour « isoler x » :
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 x = 5 


La solution de l’équation est 5.
Exercices 1 à 8 page 91
V  Résolution de problème.

Rédiger la solution d’un exercice     (étudier Hachette Phare P. 90)

Julien a 34 ans et son fils Léo a 2 ans. Dans combien d’années Julien aura-t-il le triple de l’âge de son fils ? Quels seront leurs âges à ce moment là ?
Exercices 38 à 40 et 42,43,44 pages 93 et 94
Second membre ou membre de droite





Premier membre ou membre de gauche 
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